
   

 

 

Tisková zpráva 

Praha, 10. 10. 2024 

Příjem žádostí o podporu v největších vzdělávacích 
programech EU uzavřen. Začíná hodnocení projektů 

K 8. říjnu 2024 bylo uzavřeno podávání žádostí o granty v rámci podzimního kola výzvy 
evropských programů Erasmus+ a Evropský sbor solidarity. Dům zahraniční spolupráce 
(DZS) v této fázi dohlíží na to, aby celý proces hodnocení probíhal nestranně a v souladu 
s požadavky Evropské komise (EK). 

Celkem bylo v podzimním kole přijato 650 žádostí, které nyní procházejí důkladnou formální 
kontrolou a obsahovým hodnocením. Společně s více než 1700 obdrženými žádostmi v rámci 
jarního kola se tak jedná o rekordní zájem institucí a neformálních skupin realizovat projekt 
s mezinárodním či solidárním přesahem. Cílem DZS je nyní zabezpečit výběr kvalitních projektů 
s ohledem na jejich projektové řízení, stanovené cíle a celkový dopad.  

„DZS jakožto česká národní agentura dbá na transparentnost a férovost celého grantového 
procesu, který je standardizovaný pro všechny národní agentury v Evropě. Proces je určován 
pravidly EK, řídí se kontrolními mechanismy a souborem pokynů pro hodnocení projektů tak, aby 
byly vybrané projekty v souladu s evropskými principy a prioritami programů,“ vysvětluje ředitel 
příspěvkové organizace MŠMT Michal Uhl jednu z klíčových činností DZS.  

Jak proces hodnocení probíhá 

V žádostech zaslaných přes centralizovaný elektronický systém EK DZS v první řadě ověřuje, 
zda dokumenty obsahují po formální stránce všechny potřebné náležitosti. Následně přichází 
na řadu obsahové hodnocení, které provádí jeden nebo dva hodnotitelé podle pravidel EK. 
Hodnotitelé mají od EK přesně stanovená kritéria, podle kterých žádosti bodují.  

Hodnotitelé u projektů v rámci programů jako je Erasmus+ posuzují široké spektrum oblastí, 
jako jsou například relevance a potenciální dopad aktivit, kvalitu řízení či důraz na priority 
programu popsané v příručce programu. U projektů Evropského sboru solidarity se klade důraz 
na společenské aspekty jako solidarita, sociální začleňování nebo aktivní občanství.   

„Finanční podporu mohou získat různorodé projekty, které jsou zaměřené nejen na výjezdy 
studentů a akademiků, ale i na vzdělávací inovace, rozvoj digitálních dovedností, inkluzi, 
udržitelnost či participaci mládeže a další. Solidární projekty zase umožňují mladým lidem 
ovlivňovat dění kolem nich a v jejich komunitě,“ uvádí Uhl s tím, že tematické zaměření těchto 
projektů si vybírají samotní žadatelé z řad mladých lidí a může být různorodé: od zvýšení digitální 
gramotnosti u seniorů přes projekty zaměřující se na podporu komunitního života v českých 
obcích až po projekty cílící na integraci menšin. 

 

https://erasmus-plus.ec.europa.eu/erasmus-programme-guide


   

 

 

Standardizace procesu a zajištění nezávislého výběru 

Hodnocené projekty jsou vždy předkládány schvalovací komisi. Ta je složena z odborníků z řad 
zástupců ministerstev a expertů z oblasti vzdělávání a posuzuje legitimitu procesu a kontroly 
žádostí. Finální seznam předkládá k podpisu řediteli národní agentury, čímž se proces formálně 
uzavře.  

Jako kontrolní mechanismus pro objektivní schvalování působí i to, že hodnotitelé ani členové 
schvalovací komise nesmí být zapojeni do žádných projektů, stejně tak ředitel národní agentury 
nesmí být členem schvalovací komise. Funkčnost tohoto systému je každoročně ověřována 
nezávislým externím auditem, který provádí EK u národních agentur. 

Dopad na vzdělávací systém a společnost  

Projekty financované z evropských programů mají dlouhodobý dopad na vzdělávání, podporu 
mezinárodních vzdělávacích výjezdů a rozvoj sociální inkluze. Účastníci těchto projektů 
získávají nové dovednosti, které zvyšují jejich šance na globálním trhu práce a organizace mají 
možnost využít mezinárodní spolupráce k rozvoji svých vzdělávacích metodik.  

Proces hodnocení projektů bude pokračovat v následujících měsících a výsledky budou 
zveřejněny na přelomu roku 2024/2025 na webu DZS.  

 

Podrobné informace o schvalovacím procesu najdete v článku zde. 

 

 

 

 

_________________________________________________________________________________ 

Pro více informací prosím kontaktujte: 

Martina Nevolná  
Vedoucí oddělení komunikace a regionální spolupráce 
Mob.: (+420) 778 975 881, e-mail: press@dzs.cz  

Dům zahraniční spolupráce  
Dům zahraniční spolupráce (DZS) je příspěvková organizace Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. Jeho stěžejní činností je správa 

programů zaměřených na oblast mezinárodního vzdělávání a propagace českého školství v zahraničí. Více informací  
o aktivitách DZS a naleznete na dzs.cz. 

https://www.dzs.cz/clanek/zaciname-hodnotit-zadosti-o-grant-evropskych-programu-podivejte-se-jak-cely-proces-funguje
mailto:press@dzs.cz

